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Тема: Ровена та Ребека – дві різні долі
Мета уроку:

· охарактеризувати образи Ровени і Ребеки, зіставити ці два образи, показати вплив історичних умов на формування характерів героїнь, визначити їх ідейне навантаження; з’ясувати сутність понять „віротерпимість” та „толерантність”; 

· розвивати навички порівняльної характеристики літературних героїв;

· виховувати терпиме ставлення до інших культур і віросповідань, почуття співчуття і милосердя, честі й гідності.

Тип уроку: урок поглибленої роботи над текстом.
Обладнання: тексти роману „Айвенго”, ілюстрації до роману, картки із завданнями.
Хід уроку
І. Повідомлення теми та мети уроку
ІІ. Актуалізація опорних (фонових) знань. Бесіда
   З’ясування змісту понять честь, гідність, співчуття, милосердя, обов’язок, справедливість.

IІІ. Підготовка до сприйняття навчальної теми. Словникова робота
   Віротерпимість – вміння терпимо ставитися до інших релігій та людей, які їх сповідують.

   Толерантність – терпляча стриманість у присутності чогось, що не полюбляється або не схвалюється.

ІV. Засвоєння навчального матеріалу
1. Вступне слово вчителя
   У романі „Айвенго” є два надзвичайно привабливі образи – це образи двох жінок, Ровени й Ребеки. О. Пушкін писав в одному з листів, що в душі Ровени горить „чистий вогонь святості і шляхетності”, а Ребеку „відрізняє палка віра й високе почуття власної гідності”.

   Сам В. Скотт зазначав, що образ прекрасної єврейки викликав глибоке співчуття у його сучасників. Дехто навіть звинуватив автора в тому, що, визначаючи долю своїх героїв, він призначив руку і серце Айвенго не Ребеці, а Ровені. На ці закиди письменник відповідав, що забобони тієї епохи робили неможливим подібний шлюб.
   Отже, у центрі нашої уваги – дві героїні роману, єврейка Ребека і саксонка Ровена. 
2. Виразне читання
   Прочитайте портретний опис Ровени (розділ ІV). Які риси характеру підкреслює автор у цьому уривку?

3. Аналіз образу Ровени
   1) Розкажіть про походження леді Ровени. 

   2) У якій сім’ї вона виховувалась? Як там до неї ставилися? Як таке ставлення вплинуло на її характер? (Розділ ХХІІІ).

   3) Які плани щодо Ровени мав її опікун Седрік?

   4) Що заважало здійсненню цих планів?

   5) Як леді Ровена виявила свої почуття під час гостювання у домі Седріка норманів та під час турніру? 

   6) Порівняйте, як поводилися  жінки під час вибору королеви кохання і краси на турнірі і як поводила себе леді Ровена. 

   7) Чи була Ровена вірною Айвенго? У чому це виявляється?

   8) Які перешкоди подолало їхнє кохання? 

4. Переказ тексту
   Розкажіть про викрадення Ровени Морісом де Брасі.

5. Виразне читання в особах діалогу Ровени й Моріса де Брасі (або перегляд уривку з кінофільму) (Розділ ХХІІІ)  
6. Запитання
   1) Як поводилася Ровена в цьому епізоді?

   2) Що вона протиставляла домаганням де Брасі?

   3) Чим де Брасі шантажував Ровену? Які її почуття він хотів використати?

   4) Як Ровена відреагувала на це? Про що це свідчить?

   5) Як характеризують Ровену її слова і поведінка після звільнення її з полону? 

7. «Дилема Хельги»
   Ситуація. Де Брасі хоче примусити леді Ровену стати його дружиною, шантажуючи її тим, що життя Айвенго і Седріка знаходиться у його руках.

   Запитання.

- Чи має леді Ровена погодитися стати дружиною де Брасі, і таким чином врятувати Айвенго і Седріка?

- Чи має леді Ровена відмовити де Брасі, зберігши вірність Айвенго?

   Альтернативні дилеми.

   Якщо весь клас вважає, що леді Ровена повинна погодитися з умовами де Брасі, то можна запропонувати класові таке запитання:

   - Чи дотримався б свого слова де Брасі? Чи врятував би він життя Айвенго і Седріка?

   Якщо весь клас вважає, що леді Ровена повинна відмовити де Брасі, то можна запропонувати класові таке запитання:

   - Чи допомогла б ця відмова Седріку й Айвенго? Чи не знайшов би де Брасі інших засобів примусити леді Ровену стати його дружиною?

8. Виразне читання
   Прочитайте портретний опис Ребеки (розділ VІІІ). Як сприймали її присутні на турнірі?

9. Аналіз образу Ребеки
   1) У чому полягає драматизм образу Ребеки?

   2) Чи страждала вона від зневаги європейців до євреїв? Як вона переносить своє страждання?

   3) Доведіть, що Ребека навіть у складних обставинах не відмовляється від своєї віри.

   4) Чому Ребека віддала Гурту гроші для Айвенго? Які риси характеру героїні при цьому виявилися?

   5) У яких епізодах виявилося милосердя Ребеки?

   6) Чи чекала Ребека взаємності від Айвенго? Як вона кохала його?

   7) Як поводила себе Ребека у полоні? Яку відповідь на свої почуття отримав від неї Бріан де Буагільбер у замку Фрон де Бефа?

   8) Що, на вашу думку, давало силі Ребеці так сміливо поводитися перед лицем смертельної небезпеки?

10. Переказ тексту
   Розкажіть про суд над Ребекою. Як поводилася героїня в епізоді суду та двобою Айвенго із Бріаном де Бугільбером?

11. Виразне читання
   Зачитайте опис Ребеки під час суду (розділ ХХLІІІ). Як її сприймали члени ордену Храму? Яким був вираз її обличчя?

12. Запитання
   Чому Ребека не подякувала Айвенго, котрий врятував її від спалення? Чому вона відмовилася заговорити з ним?

13. Виразне читання в особах фінального діалогу Ровени й Ребеки
14. Запитання
   1) З якою метою Ребека прийшла до Ровени?

   2) Чому Ребека вирішила подарувати свої коштовності?

   3) Якій меті вона вирішила присвятити своє життя?

   4) У чому вона змогла знайти своє щастя?

V. Закріплення вивченого матеріалу
1. Запитання та завдання
   - Які риси характеру виявили обидві героїні в романі?

   - Поясніть зміст понять честь, гідність, співчуття, милосердя, обов’язок, ілюструючи своє пояснення прикладами з життя героїнь роману „Айвенго”.

   - Які ж „винагороди” від життя отримали Ровена й Ребека?
2. «Думай – Працюй у парі – ділись»
   - Чи можна сказати, що Ребека була обділена долею?

   - Чи завжди доля людини буває справедливою? Аргументуйте свою точку зору.

   - Чи може несправедливість долі бути приводом для невиконання людиною свого морального обов’язку?

   - Як відношення до євреїв у добу середньовіччя характеризує тогочасне суспільство?

   - Чому, на вашу думку, і в наш час актуальними залишаються поняття віротерпимості і толерантності?
3. Метод «прес». Групова робота (Дивіться додаток)
4. Заключне слово вчителя
   У романі „Айвенго”  В. Скотт утверджує найкращі якості своїх героїнь, возвеличує ці образи, і ми бачимо, що як би не складалися долі цих жінок, вони залишаються втіленням ідеалів письменника.

VІ. Домашнє завдання: 

   Підготувати цитатний матеріал до характеристики образів другорядних героїв (по групам: Гурт, Вамба, Седрік, принц Джон, Моріс де Брасі).
Додаток

Метод «прес». Зразок карток:

   І група

	Як ви думаєте, хто сильніше кохав Айвенго – Ровена чи Ребека?
1) ПОЗИЦІЯ.

            Я вважаю, що... 

(висловіть свою думку з приводу того, хто з героїнь сильніше кохав Айвенго).

2) ОБҐРУНТУВАННЯ 

            ... тому що... 

(наведіть причину появи Вашої думки, тобто на чому ґрунтуються докази на підтримку вашої думки).

3) ПРИКЛАД 

            ...наприклад...

(наведіть факти, які демонструють Ваші докази, вони підсилять Вашу позицію; зробіть припущення).

4) ВИСНОВКИ

             Отже, я вважаю... 

(узагальніть Вашу думку, зробіть висновок, дайте поради).

*Захищаючи свою позицію, намагайтеся дотримуватися структури методу «прес».


   ІІ група

	Хто із жінок більш гідний Айвенго – Ровена чи Ребека?
1) ПОЗИЦІЯ.

            Я вважаю, що... 

(висловіть свою думку з приводу того, хто з героїнь більш гідний Айвенго).

2) ОБҐРУНТУВАННЯ 

            ... тому що... 

(наведіть причину появи Вашої думки, тобто на чому ґрунтуються докази на підтримку вашої думки).

3) ПРИКЛАД 

            ...наприклад...

(наведіть факти, які демонструють Ваші докази, вони підсилять Вашу позицію; зробіть припущення).

4) ВИСНОВКИ

             Отже, я вважаю... 

(узагальніть Вашу думку, зробіть висновок, дайте поради).

*Захищаючи свою позицію, намагайтеся дотримуватися структури методу «прес».
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